

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11228 | SÎMBĂTA, 22 OCTOMBRIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Rezultatele decadei a doua confirmă

Amplificarea ritmului de extracție

Colectivele miniere din Valea Jiului depun, zi de zi eforturi susținute pentru creșterea producției de cărbune extras demonstrând astfel puternicul atașament la întreaga politică a partidului nostru, dorința fermă de a transpune în viață, cit mai grabnic, îndemnul și sarcinile de mare răspundere trasate de partidul și statul nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de a spori baza de materii prime energetice a țării.

Valorificînd cu multă răspundere și înaltă exigență rezervele interne disponibile, colectivul Întreprinderii miniere Lonia și-a realizat și depășit prevederile acestei decade în proporție de 102,6 la sută amplificînd astfel bunele rezultate obținute în prima decadă a acestei luni. Cu rezultate superioare celor înregistrate în prima parte a lunii au încheiat decada a doua și minele Livezeni, Petri-

la-Sud, Aninoasa, Vulcan, Paroșeni, Bărbăteni și Cîmpu lui Neag, menținîndu-se la același nivel minele Lupeni și Valea de Brazi.

Evidențiem în mod deosebit colectivele minelor Livezeni care a crescut proporția de îndeplinire a planului cu două procente, Paroșeni cu aproape 6 procente și Cîmpu lui Neag cu 9 procente. Colectivul de la Cîmpu lui Neag, în ultima parte a decadei a doua, de fapt mai bine de jumătate din decada a II-a, zi de zi, a îndeplinit sarcinile de plan zilnice stabilite.

Mai facem o precizare

deosebit de importantă: în această lună a crescut în mod substanțial producția de cărbune pentru cocs evidențindu-se mai ales cele mai importante furnizoare de cărbune pentru cocs, respectiv, minele Paroșeni, Lupeni — care au reușit o stabilizare a producției la peste 7000 de tone medie zilnică, cit și minele Bărbăteni și Cîmpu lui Neag, ultima pentru activitatea din subteran.

Prin contribuția deosebită a colectivelor de la

Doria GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)



În sectorul III al I.M. Petrița, brigada lui Ion Buta este o formație cu rezultate bune la extracția de cărbune. În foto, schimbul condus de minerul Ion Sirbu, împreună cu ing. Doria Ștef din eadrul sectorului.

La U. E. Paroșeni

Funcționarea sigură a instalațiilor impune finalizarea urgentă a lucrărilor de modernizare

Anotimpul rece bate la ușă, fapt care impune o funcționare sigură și stabilă a agregatelor energetice și a cazanelor de la U.E. Paroșeni pentru a asigura în perioada iernii în primul rînd, furnizarea agentului termic pentru livrarea apei calde menajere și încălzitul locuințelor, dar și producerea cantităților de energie electrică planificată. Avînd în vedere că finalizarea lucrărilor de modernizare a cazanului 3 sînt mult întîrziate, fapt ce ar putea afecta buna funcționare a uzinei în perioada următoare, joi, 20 octombrie a avut loc un comandament în care au fost analizate detaliat stadiile de finalizare a lucrărilor de construcții-montaj de la cazanul 3, precum și gradul de pregătire a magistralei de termoficare pentru funcționarea în vîrf de sarcină în regim de iarnă. Au participat reprezentanți

ai conducerii celor opt întreprinderi prezente la U.E. Paroșeni, conducerea uzinei ca beneficiar, cadre de conducere din partea IGCL și IPCVJ.

În urma analizelor făcute s-a stabilit că termen de punere în funcțiune a cazanului 3 data de 15 noiembrie. Întîrzierea finalizării lucrărilor de modernizare a cazanului este cauzată de nerespectarea termenelor de livrare a unor furnituri de la mai multe întreprinderi furnizoare din țară. Astfel, de la I.M. Caransebeș urmează să mai sosească 86 tone canale de gaze, de la IUT Bistrița 614 electrozi de depunere pentru instalația de electrofiltre, iar de la Întreprinderea de cabluri din București 600 m cablu special pentru electrofiltre. Întîrzierea livrării furniturilor mai sus amintite au cauzat întîrzieri și la alte lucrări care nu pot fi executate

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa ELENA CEAUȘESCU, s-a reîntors în Capitală din vizitele oficiale de prietenie efectuate în R. P. Chineză și R. P. D. Coreeană

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au revenit, vineri după-amiază, în Capitală, din vizitele oficiale de prietenie efectuate în Republica Populară Chineză — la invitația tovarășului Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a tovarășului Yang Shang-kun, președintele Republicii Populare Chineze, și în Republica Populară Democrată Coreeană — la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrată Coreeană.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit în aceste vizite de tovarășii Ion Dincă, membru al Comitetului Politic

Executiv al CC al PCR, prim viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați la sosirea pe aeroportul Otopeni, cu înalt respect și deosebită considerație, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, de secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Grupuri de tineri și pionieri români, chinezi și coreeni au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Mii de oameni ai muncii din întreprinderi și

instituții ale Capitalei au făcut o caldă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu la întoarcerea în patrie, din vizitele efectuate în Republica Populară Chineză și Republica Populară Democrată Coreeană. Ei purtau steaguri tricolore și roșii, portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, pancarte avînd înscrise cuvînte de bun sosit, urări la adresa partidului și a secretarului său general. În această caldă manifestare și-au găsit expresie sentimentele de profundă dragoste și prețuire ale întregului nostru popor față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru neobosită sa activitate consacrată dezvoltării multilaterale a patriei.

(Continuare în pag. a 4-a)

În dezbatere,

Tezele pentru Plenara C. C. al P. C. R.

„Vom fi demni de încrederea investită în noi“

Etapa actuală de dezvoltare a întreprinderii de tricotaje din Petroșani ridică în fața tinărului nostru colectiv sarcini deosebite, aflînd în ceea ce privește livrarea de produse de calitate superioară, competitive pe plan intern și internațional, care să se distingă prin originalitate și modernitate, cit și în ceea ce privește eficiența economică. Dacă în urmă cu 10 ani cînd fabrica lua ființă, urmare a materializării într-un timp record a indicației date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu ocazia vizitei de lucru întreprinsă în Valea Jiului în 1977, cu privire la dezvoltarea unei puternice industrii ușoare în Valea Jiului, care să asigure locurile de muncă femeilor, zestrea tehnică a unității număra, doar cîteva mașini de tricotat, rectilini, astăzi, urmare a atenției acordate în mod constant colectivului nostru, a modernizării permanente a fluxurilor tehnologice, dispunem de utilaje de înaltă productivitate, cum sînt mașinile de tricotat „Diamant“, de condiții de muncă net superioare, care au permis o substanțială creștere a

calității producției. În fața colectivului nostru s-a pus problema ridicării rapide a competitivității produselor, pentru a putea să ne alăturăm marilor unități de profil din țară, în livrarea de tricotaje la export. Și în 1981, primele tricotaje au fost livrate unui partener din străinătate.

Toate aceste momente, aceste realizări nu ar fi fost posibile fără o creștere substanțială a calității pregătirii politice și profesionale a oamenilor. Cei ce muncesc în întreprinderea de tricotaje au acum conștiința deplină a importanței lor în economia Văii Jiului. Această conștiință muncitorească puternică, marele câștig în felul de a gîndi și acțiunea al colectivului, a condus la creșterea calificării profesionale, întărirea continuă a disciplinei în muncă, a răspunderii. Acționînd în spiritul Tezelor din aprilie vom întări și în continuare munca de

Ing. Cornelia ILOIU,
directorul Întreprinderii de tricotaje Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

CULTURĂ ARTĂ

„Bornele“ afirmării

Un abataj ca multe altele, la ora de vîrf a schimbului, sau... aproape de ora bilanțului. „Cit a ieșit din preliminar?“ „Aproape tot... dar mai dăm vreo 50 de tone...“

„Din front, cărbunele curge șuvoi, devenind pe transportorul ce fuge spre ieșirea din abataj, un rîu sclipitor. Reflexele bulgărilor de la picioarele bărbăților aplecați, mai bine zis încordăți, asupra uneltelor lor, le luminează fețele nădușite... ca și faptele — faptele de dăruire muncitorească, adevărate borne ale vredniciei, pe frontul cărbunelui. Din semitumbra abatajului se desprinde silueta neagră de praful de cărbune a brigadierului Francisc Olasz care, fără să-și desprindă privirea de la tracii săi ortaci, ne răspunde lapidar:

— Am mai dat peste plan și vom mai da... Cel puțin 1000 de tone pe ultimul trimestru! Să ne ajute doar fluxul de transport!

Una din brigăzile cu realizări bune a sectorului al I.M. Petrița este cea condusă de Ilie Lepădatu. Locul de muncă al brigă-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Bogația pădurii valorificată la înalte cote calitative

În depozitul sectorului Iscroni al UFET Petroșani, se muncește într-un ritm care presupune o atenție permanentă. Asemenea unei mîini, dar de o neobișnută forță, ifronurile, conduse cu adevărată măiestrie de Vasile Abănăriței, Gheorghe Munteanu, Kiss Gabor și Gheorghe Stan, prind între „degete” cantități impresionante de lemn, apoi, în plină viteză, alegăr pentru a încărca vagoanele ori stivii lemnele care vor avea altă destinație. O mașină încărcată cu trunchiuri, care mai păstrează mireasma pădurii, intră la descărcat. Operația este mecanizată: o imensă ghiră cu care este echipat podul rulant săvîrșește în câteva minute ceea ce le-ar trebui câteva ore unor bărbați vînjoși.

Este o zi obișnuită în activitatea oamenilor muncii care cunosc dintr-o simplă privire la ce poate folosi trunchiul unui fag sau un brad, ce sortimente urmează să fie realizate mai întâi prin intervenția drujbarilor Gheorghe Corman, Ștefan Socaci, Petru Aliman sau Ion Lămașan. Altfel de cunoscutele instrumente de tăiat nu mai au sunetul strident, ci

sînt parcă mai silențioase, în câteva clipe lemnul fiind retezat la dimensiunile necesare.

— Toate lucrările grele sînt mecanizate, munca lucrătorilor fiind efectuată de utilaje de mare productivitate, ne mărturisea ing. Gheorghe Beteringhe din compartimentul indus-

Sectorul Iscroni al U.F.E.T. Petroșani

trializare. În manevrarea cantităților mari din fiecare zi, în operațiile de încărcare operativă a vagoanelor sau la stivuire contribuie utilaje care sînt întreținute într-o continuă stare de funcționare. În primul rînd de cei ce le folosesc, dar și de priceperea unor lăcătuși mecanici cum sînt Gheorghe Blag, Teofil Baciu sau Gheorghe Rădulescu, oameni cu experiență în acest domeniu important în activitatea noastră.

Oamenii muncii din sectorul Iscroni al UFET desfășoară o activitate rodnică, înseși realizările lor fiind o expresie a responsabilității pentru valorificarea superioară a lemnului.

— În cele 9 luni încheiate din acest an, colectivul nostru și-a realizat și depășit planul la producția fizică de masă lemnoasă cu 3000 mc, ne spune Ion Lazăr, șeful sectorului. Odată cu atenția permanentă pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan, toți lucrătorii manifestă grijă față de această avuție națională care este pădurea, valorificînd superior masa lemnoasă provenită din exploatarea forestieră. Iată de ce înregistrăm importante depășiri ale planului sortimental, cum este, de pildă, la mangal bocșe pentru export — cu 20 tone peste sarcinile ce ne revenau, chereștea din fag — cu 600 mc în plus peste prevederi, semifabricate fag — cu 150 mc peste plan, la traverse speciale (50 mc) și normale (1000 bucăți).

Alte și alte autocamioane pentru transportul lemnului din pădure au venit la Iscroni, masa lemnoasă intrînd cu operativitate în procesul de prelucrare, fazele de lucru continuîndu-se într-o atmosferă de ordine și disciplină muncitorească.

T. SPĂTARU

(Urmare din pag. 1)

formare a cadrelor, a muncitorilor, șales că, într-o perioadă scurtă, întreprinderea își va dubla capacitatea de producție. Vom fi dotați cu utilaje moderne, de mare randament, cu comandă electronică. În Expunerea din aprilie a secretarului general al partidului se subliniază că o sarcină de mare importanță pentru întregul partid, pentru toate unitățile economice, faptul că, va trebui să acționăm constant pentru creșterea calității pregătirii multilaterale a personalului, pentru formarea de muncitori buni, cu înaltă pregătire profesională și politică. Numai astfel și rezultatele muncii se vor menține la cote superioare.

În prezent se desfășoară două cursuri de califica-

re, ai căror absolvenți se vor alătura celor care s-au calificat anterior. Este vorba de cursuri pentru meseriile de bază, tricotare, și confecționare. La

acum, tocmai avînd în vedere sarcinile sporite ce ne revin.

Iată direcțiile noastre de acțiune concretă pentru a preîntîmpina sarcinile viitorului în condiții optime. Dorim să păstrăm același ritm de creștere a producției pe care l-am înregistrat în ultimii ani, cînd practic, colectivul a atins maturitatea politică și profesională deplină. În acest an, spre exemplu, pe primele 9 luni înregistrăm o producție fizică superioară planului cu 1,2 la sută, economii la cheltuielile materiale și o depășire a planului la export pe relația C.T.S. cu 41,7 la sută.

Acum, la zece ani de la inaugurarea întreprinderii, exprim hotărîrea colectivului nostru muncitoresc de a fi, prin muncă, demni totdeauna de încrederea investită în noi.

„Vom fi demni de încrederea investită în noi”

liceul de matematică fizică ființează o secție de industrie ușoară, unde materiile de specialitate sînt predate de cadrele tehnice din întreprindere. Acești elevi fac practică în producție, în întreprinderea noastră. Se obține astfel o reală educație prin și pentru muncă, a viitorilor muncitori. Viitorul întreprinderii se asigură

Funcționarea instalațiilor

(Urmare din pag. 1)

termoficare și posibilitatea trecerii pe schema de funcționare pe timp de iarnă. În condițiile prezente uzina poate furniza pînă la 70 Gcal pe oră. Dacă se finalizează în câteva zile revizia celor trei boilere de vîrf, capacitatea sistemului de termoficare se poate ridica pînă la 80 Gcal pe oră. După pornirea cazanului 3 și revizia cazanelor 1 și 2, în regim de vîrf se vor putea livra 150 Gcal pe oră, suficient pentru a se asigura, la nivelul cerințelor, livrarea apei calde menajere și a încălzirii locuințelor.

Pentru o funcționare la parametrii optimi a cazanelor este necesar ca IPCVJ să furnizeze cărbunele cu coeficientul caloric stabilit. În ultima perioadă, productivitatea cazanelor a fost diminua-

tă cu pînă la 30 la sută din cauza coeficientului caloric mai mic, al combustibilului utilizat. A fost subliniată importanța eliminării tuturor cauzelor care generează pierderi de apă în sistemul de termoficare. Pierderile medii de agent termic înregistrate au fost de 120 tone și chiar 200—250 tone pe oră. Aceste completări de apă afectează mult funcționarea la parametrii stabiliți a magistralei. În prezent, apa de completare se poate asigura din resurse proprii, însă dacă precipitațiile vor înfrîza să alimenteze captarea de apă a uzinei, va trebui să se apeleze la magistrala de la Valea de Pești.

Pentru a avea o evidență strictă a consumului de agent termic, în Petroșani toate punctele termice au fost contorizate. La Vulcan stărea tehnică a punctelor termice este corespunzătoare. Se stă mai rău cu rețelele de agent termic pînă la punctele termice care prezintă fisuri prin care se înregistrează pierderi. Faptul se poate constata prin prezența aburilor la suprafața solului unde există defecțiunile. Oricum, pînă nu se lasă înghețul, toate aceste deficiențe trebuie eliminate.

În concluzie, pentru o singură și stabilă funcționare a agregatelor energetice și de termoficare pe timp de iarnă este necesară conjugarea eforturilor antreprenozilor și a beneficiarului, pentru a impulsiona livrarea furniturilor de la cele două întreprinderi furnizoare din Caransebeș și Bistrița, cît mai urgent, precum și finalizarea lucrărilor de modernizare a cazanului 3 de a cărei punere în funcțiune depinde posibilitatea ridicării vîrfului de sarcină impus prin funcționarea în regim de iarnă.

Amplificarea ritmului de extracție

(Urmare din pag. 1)

Întreprinderile miniere amintite, în cea de a doua decadă a lunii octombrie producția medie zilnică a Combinatului s-a ridicat cu 1000 de tone peste realizările primei decade. Aceste rezultate ar fi fost cu mult mai bune dacă și colectivele întreprinderilor miniere Petrila, Dilja și Urzicani ar fi obținut producții superioare celor înregistrate în prima decadă a acestei luni.

Cu toate acestea trebuie să recunoaștem că eforturile depuse de minerii Văii Jiului nu sînt încă la nivelul exigențelor impuse de realizarea ritmică a sarcinilor planificate, un motiv, și încă foarte serios, pentru a spori eforturile, strădanile și preocupările pentru sporirea producției de cărbune, pentru îndeplinirea sarcinilor planificate și a angajamentelor asumate, condiții sînt create, rezerve interne au suficiente numai că ele trebuie valorificate integral și la un nivel superior.

Aceasta este prima și cea mai importantă sarcină care revine colectivelor miniere ale Văii Jiului și avem convingerea că va fi realizată în mod exemplar.



(Urmare din pag. 1)

zii este o atacare pe stratul 5 în vederea deschiderii unui nou frontal. Lucrările sînt dificile, dar urgente, ca orice deschidere a unei noi capacități. Șeful de schimb Ionel Gheorghică ne asigură, însă, că abatajul va produce la timp și, dacă, în septembrie plusul brigăzii a fost de 200 de tone, în octombrie va fi de cel puțin 300... Garanția sporului de producție va fi productivitatea muncii superioară cu cel puțin 1 tonă pe post, realizată concomitent cu reducerea în proporție de 70 la sută a consumului de lemn, printr-o metodă avansată pe care o experimentează brigada: exploatarea stratului 5 cu preabataj cufundat și abataje cu front scurt.

În fiecare abataj sau preabataj al sectorului aceeași atmosferă de mun-

că trepidantă. Se lucrează intens, cu dăruire, cu încordare. Sectorul are un plus de la începutul anului de peste 8000 tone de cărbune și ocupă locul I în întrecerea pe mină și locul III pe Valea Jiului, iar de cînd i s-a

orizonturile 100 și 150. De pe cele două orizonturi, brigăzile conduse de Mihai Iordache și Constantin Ipsalac deschid — contrafront — un nou abataj frontal pe stratul 13, care va sălta producția sectorului cu 200 tone pe zi.

„Bornele” afirmării

atribuit și calificativul de „sector model”. Pentru producțiile suplimentare, pentru buna gospodărire a sectorului...

— „Și, probabil pentru hotărîrea colectivului nostru de a se menține și pe viitor în frunte, ne spune ing. Nicolae Vulpe, șeful de sector.

Optimismul tînărului inginer are un corespondent faptic... pe arterele labirintului subteran, pe

Un frontal de aceeași capacitate este pregătit de brigada lui Ștefan Dorofte pe stratul 3. Pe orizontul 100 echipa de lăcătuși a lui Marin Vărzan lucrează la revizuirea și optimizarea fluxului de benzi care va prelua de la începutul lunii viitoare întreaga producție a sectorului.

Este o măsură de sistematizare a fluxului productiv care, împreună cu salturile de productivitate în abatajele frontale

ale sectorului, cu aportul consistent al brigăzilor conduse de Ștefan Purece, Gh. Ținovnicu și Ioan Ciobotaru „de la camere”, cu contribuția cadrelor tehnice între care se disting prin preocuparea lor prodigioasă pentru asigurarea aprovizionării locurilor de muncă, fluiditatea transportului și folosirea judicioasă a efectivelor, extracția zilnică pe sector va înregistra din luna viitoare un spor de cel puțin 100 tone de cărbune.

Este corolarul eforturilor convergente ale întregului colectiv și o premisă sigură, ne asigură tînărul inginer Nicolae Vulpe, că sectorul își va realiza planul anual cu cel puțin o jumătate de lună mai devreme.

Va fi o reușită în bătaia cu timpul, un câștig al vredniciei, al priceperii și dăruirii minerești.

ționează, cu sprijinul elevilor, și pentru colectarea măceșelor și jirului.

DELTA PLANIȘTI din nou în acțiune. Membrii clubului deltaplan din Petroșani se află la Ploiești, unde, pe aeroportul Strejnic, se desfășoară timp de 4 zile un nou concurs, la startul căruia se aliniază numeroși reprezentanți ai acestui frumos sport al curajului și tenacității.

MODERNIZARE. Se modernizează strada Slatinoara, care deși secunda-

ră, cunoaște zi de zi o animație intensă. Pe o porțiune de 300 metri strada va fi lărgită și betonată, oferind condiții optime de circulație rutieră și pietonală.

BRIGADA ARTISTICĂ. La mina Cîmpu lui Neag, 14 tineri muncitori inițiali, în frunte cu tineretele Melania Rus Atanasiu și Viorica Brezoianu, au constituit o brigadă artistică de agitație care se pregătește pentru faza municipală a concursului

brigăzilor artistice din unitățile miniere.

SE FINALIZEAZĂ o frumoasă și modernă bază sportivă, realizată cu sprijinul AS „Hidromin” — un teren de tenis de cîmp într-unul din cartierele centrale ale Petroșaniului — în spațiile complexe meșteșugăresc din strada N. Bălcescu.

PLANTARI. Prin grija Consiliului popular al orașului, în Lupeni au fost aduse primele sortimente de material dendrolo-

gic, necesare plantărilor de toamnă. Printre acestea se numără 100 bucăți brad argintiu, 30000 fire gard viu, 300 trandafiri, specii de tei, castani, sălcii. Valoarea totală a materialului dendrologic ce va fi plantat în această toamnă în spațiile verzi din orașul Lupeni se ridică la peste 600000 lei. (G.C.)

LIFTUL din blocul turn nr. 22, amplasat pe strada Aviatorilor din cartierul Aeroport — Petroșani,

nu funcționează de circa un an de zile. Cauza se află, după cum spun locatarii, în sistemul de alimentare cu energie electrică. Pesemne că în blocul cu pricina nu locuiește nimeni de la CDEE... (I.M.)

Rubrică realizată de Dan STEJARU



LUCRATORII silvici din raza Ocolului din Lupeni și-au realizat integral planul de colectare și livrare a ciupercilor comestibile pentru piața internă și externă. Deși planul a fost depășit cu 10 la sută, iar cantitatea livrată de ciuperci este superioară celei de anul trecut tot cu 10 la sută, acțiunea de colectare continuă. Se ac-

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ •

La Vulcan

Reviriment în viața culturală

Titlul articolului nostru ar putea părea multora exagerat, pentru că orașul Vulcan a fost mereu un adevărat focar de cultură pentru viața spirituală a Văii Jiului. Mai mult, ne amintim cu plăcere de remarcabilele succese înregistrate pe scena Festivalului național „Cîntarea României” de artiștii amatori și creatorii din întreprinderile și instituțiile orașului, în marea lor majoritate activînd în cadrul Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din localitate. Și totuși, o perioadă de aproximativ un an la Vulcan, în ceea ce privește viața culturală s-a instaurat un regres vizibil și nejustificat.

„Etapa de care vorbim a fost depășită, ne-a spus Gheorghe Udanciu, directorul așezămîntului. Ceea ce ni se pare mai important este faptul că am învins dificultățile prin forțe proprii, mobilizîndu-ne toți cei implicați — organizatori, interpreți, animatori culturali, creatori — în viața culturală a orașului. Adevărată calitate a activității culturale din Vulcan va ieși din nou la iveală în actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. Un angajament, o promisiune fermă”.

Redăm și argumentele directorului Centrului de cultură și creație „Cîntarea României”.

S-a materializat, sub genericul „Studioul Z”, o inițiativă mai veche care urmărea organizarea de manifestări culturale cit mai atractive pentru tineri, fiecare acțiune avînd un bogat conținut educativ, revoluționar, patriotic. „Studioul Z” reunește artiști amatori și formații ale centrului de cultură și creație „Cîntarea României” și prezintă

Festivalul național „Cîntarea României”

spectacole pe scena așezămîntului, la căminele muncitorești sau în cadrul serilor culturale pentru tineret. Între componenții „Studioului Z” se află recitatori, dansatori, soliști și formații de muzică ușoară și folk ș.a. Pînă în prezent au avut loc 7 spectacole, ultimul chiar în seara zilei de ieri.

La Vulcan și-au reluat activitatea cu bune rezultate corul feminin și cel mixt, formațiile de teatru scurt și în mai multe acte, grupul folk, brigăzile artistice de la minele Paroșeni și Vulcan. Continuă, de asemenea, la un bun nivel interpretativ, activitatea grupurilor de muzică rock. „Rockton” al Uzinei de preparare a cărbunelui Coroști, „Ultima oră” al IM Vulcan, „Bendis” al IM Paro-

șeni. Se poate spune chiar că grupul „Rockton” are de acum certe posibilități de a cucerii un premiu republican. Într-un stadiu bun de pregătire se află și formațiile folclorice și coregrafice, cea de dans modern fiind realizată cu sprijinul Întreprinderii de confecții.

Revirimentul a fost posibil datorită activității susținute de un instructor, adevărați animatori culturali, precum Nicolae Brîndușa, Nicolae Baban, Pompiliu Comșa, Atilia Fullop și chiar Gheorghe Udanciu, directorul așezămîntului. După cum, tot speranțe în această a șaptea ediție a Festivalului național „Cîntarea României” se numesc fotoclubul, cu Francisc Nemeth și Ioan Pardos în prim plan, cenaclul „Orfeu” condus de Gheorghe Holobacă, cercul de grafică mică, în fruntea căruia se află Dafinel Dui-nea.

Apreciînd, după ritmul pregătirilor, după multilateralitatea domeniilor de acțiune, după frecvența manifestărilor artistice ale creatorilor și interpretilor amatori din Vulcan — două spectacole pe săptămîna — în această localitate poate avea loc chiar mîine, cu deplin succes, faza orașenească a Festivalului național „Cîntarea României”.



Fanfara minerilor din Lupeni, într-unul din concertele susținute la Petroșani în vara acestui an.

PRO ARTE

● Fanfara din Lupeni a implinit 90 de ani de activitate. Apreciatul colectiv artistic al minerilor din Lupeni va susține sub bagheta dirijorului Alexandru Drăgan, mîine, de la ora 10, în sala Palatului Cultural, locul unde au răsănit de-a lungul deceniilor și acordurile muzicii de fanfară ale sărbătorilor de astăzi, dar și aplauzele pline de căldură ale publicului care le-a răsplătit munca artistică, un concert cuprînzînd lucrări îndrăgite ale genului, aparținînd muzicii românești și universale.

În program figurează partituri semnate de Ion Marian, Ioan Ursu, Ciprian Porumbescu, George Enescu, I. Ivanovici, Ioan D. Chirescu, Ion Chioreanu, prelucrări de folclor românesc, precum și lucrări ale marilor compozitori Fr. Schubert, K.M.v. Weber, L.v. Beethoven ș.a.

● Artistul plastic Paul Uzum din București a ținut și el să fie oaspete al minerilor Văii Jiului, în aceste zile. Expoziția sa de pictură este deschisă în foaierea Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani. Ni se propune o încîntătoare călătorie în lumea florilor și a peisajelor, Paul Uzum demonstrînd că stăpînește pe deplin meșteșugul și arta culorilor. Deși este greu

să evidențiem o lucrare în fața altora — tablourile sînt realizate în ulei, poziția fiind gîndită unitar ca mijloc de exprimare artistică — subliniem totuși cîteva titluri, „Pădurea, iarnă”, „Sălcii pe malul Dunării”, „Drum iarna, prin pădure”, „Maci”, „Tufănele”, „Căsuță”, „Drum de munte”.

● În ziua de 30 septembrie a avut loc în sala artelor a Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani, o nouă ședință de lucru a cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru. Am ascultat, în lectura autorului, o foarte bună creație în proză semnată de profesorul George Holobacă din Vulcan, intitulată „Norii lui Magellan”. Schița redactată într-un limbaj modern, dens în idei, „Norii lui Magellan” se situează, prin subiectul său, la granița cu literatura de anticipație. Făcînd apel la simboluri, lucrarea ne poartă într-o lume unde fantasticul și realul se împletesc, generînd o atmosferă „ciudată”. Schița lui George Holobacă, al cărui recent debut editorial la Editura „Dacia” l-am semnalat cu bucurie în paginile ziarului, dovedește încă o dată că prozatorul a ajuns să aibă un stil personal. George

Holobacă, care, între altele este și animatorul cenaclului „Orfeu” din Vulcan, păsește pe drumul afirmării literare. De la George Holobacă așteptăm acum confirmarea creatorie. Tot în ședința cenaclului de vineri trecută Valeriu Butulescu a citit un poem de mari dimensiuni dedicat minerilor Văii Jiului. Lucrarea, pornind de la mit, vine în realitate, demonstrînd din plin suflul epic al „autorului plachetei de aforisme Oaze de nisip”. Versurile lui Valeriu Butulescu sînt profund militante și dovedesc marea dragoste a autorului pentru cei ce muncesc în adîncul minefor Văii Jiului.

● Tot o veste editorială. Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Gorj și Complexul muzeal al aceluiași județ au editat recent un nou volum din seria „Litua”, cuprînzînd comunicări științifice pe teme de „istorie medie, modernă și contemporană”. Între care și o interesantă comunicare semnată de profesorii Dumitru Peligrad și Tiberiu Gagyi, din Petroșani. Lucrarea se intitulă „Valea Jiului 1848—1914, principalele probleme social-economice oglindite în revista „Montanistica și metalurgia”.

SARMIS '88

„Salonul hunedorean al cărții”

Inaugurat luni, 17 octombrie la Deva „Salonul hunedorean al cărții”, ediția a XIII-a, manifestare integrată organic Festivalului culturii și educației socialiste hunedorene „Sarmis”, a cuprins, potrivit unei bune tradiții, întîlniri ale cititorilor cu scriitori și redactori ai editurilor, prezentări de carte, expoziții organizate în librării cu ultimele apariții editoriale, recitaluri de muzică și poezie. Au răspuns invitației adresate de Centrul județean de librării, Editura politică, editurile „Facla”, „Cartea Românească”, „Minerva”, precum și „Editura științifică și enciclopedică”.

La Petroșani, librăria „Ion Creangă” a găzduit miercuri „Ziua Editurii „Cartea Românească”, prilej cu care a fost prezentat publicului din municipiu volumul „Proprietarul de iluzii” de Cornel Nistorescu, redactor la revista „Flacăra” din București.

La această adevărată sărbătoare a cărții — un numeros public a fost prezent în librărie — cititorii au avut bucuria să aibă ca oaspeți prestigioase condeie ale literaturii noastre

contemporane și ziaristicii, autorul cărții prezentate, Cornel Nistorescu, îndrăgita scriitoare Sinziana Pop, precum și pe Radu G. Teoșu și Ioan Bulucea, redactori ai revistelor „Viața studențească” și „Amfiteatru” din București.

Întîlnirea cititorilor cu scriitorii invitați a constituit, așa cum de altfel remarcă Cornel Nistorescu și Sinziana Pop, un nou prilej de cunoaștere reciprocă a activității, de înțelegere mai profundă a fenomenului literar românesc contemporan. „Vom reveni în Valea Jiului, unde literatura se află la mare cinste, ne-a spus autorul volumului „Proprietarul de iluzii”. O dovadă în sprijinul afirmației mele este și faptul că mulți dintre creatorii literari din Valea Jiului, membri ai cenaclului literar „Panait Istrati” au fost prezenți la librărie. Din acest punct de vedere întîlnirea noastră de la Petroșani a constituit și un real schimb de idei între oameni de condei, profesioniști și amatori. Repect, o întîlnire literară pe deplin reușită”.

Pagină realizată de

H. ALEXANDRESCU

Foto: Șt. NEMECSEK

— Sînteți teribili, dom'le! Emoționantă primire! Este a treia oară cînd vin în Valea Jiului — ultima dată în 1977 — dar acum a fost excepțională! Sper ca în spectacolele din seara asta să ne ridicăm la înălțimea ei.

Interviul pe care l-am solicitat actorului Florian Pittiș, în dimineața zilei de 11 octombrie, cînd, alături de colegii săi de la Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra”, cunoscutul om de teatru a evoluat pe scena Centrului de cultură și creație din Petroșani, în piesa „Ciinele grădinarului” de Lope de Vega, în dublă calitate, de interpret și regizor, a debutat, precum se vede, furtunos.

— Cum apreciați activitatea colegilor de la Teatrul de stat „Valea Jiului”?

— Cunoșc munca artistică a actorilor și celorlalți

„slujitori ai Thaliei” de la Petroșani din cronicile apărute în revista de specialitate, în celelalte cotidiene și periodice. Știu că activitatea lor este

spune ale școlii românești de teatru. Aveți chiar un exemplu la Petroșani, tînăra Emilia Popescu, recent absolventă a IATC, repartizată la Teatrul „Va-

Oaspeți ai Văii Jiului

Actorul FLORIAN PITTIȘ

„Sînteți teribili, dom'le!”

bogată și, în general, bine apreciată.

— Vă rog să faceți o apreciere asupra tinerii generații de actori.

— Elan, excelență pregătire, simț al ritmului vieții la care toți sînt conectați. O deosebită înclinație spre cultură multilaterală. Acestea ar fi caracteristicile tinerii generații de actori, pot

lea Jiului”, și care joacă în spectacolul pe care noi îl prezentăm în municipiul minerilor. Prezența Emiliei Popescu pe scenele celor două teatre va conduce la întărirea relațiilor de colaborare între instituții. Vom reveni în Valea Jiului, cu noi spectacole.

— Se spune despre colectivul Teatrului „Lucia Sturdza Bulandra” că este o adevărată familie.

— Este spiritul pe care l-a împregnat „Doamna” Bulandra, și pe care l-au cultivat generațiile care i-au urmat. Există într-adevăr „Familia Teatrului Bulandra”.

— Proiecte?
— Să trăiesc ardent, fiecare clipă. Voi juca în curînd în „Mizantropul” de Moliere, în regia lui V. Moisesescu. Și mai am un proiect, echipa cu care am venit la Petroșani să activeze în continuare în aceeași componență.

— Ce doriți să transmiteți minerilor Văii Jiului?
— Un salut din toată inima acestor oameni minunați care, desi au două echipe de fotbal în divizia „B”, ca public de teatru se află pe primele locuri în divizia „A”!

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în R. P. D. Coreeană Plecarea din Phenian

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, efectuată în Republica Populară Democrată Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, s-a încheiat, vineri, 21 octombrie, în aceeași atmosferă de caldă prietenie, de stimă și prețuire reciprocă ce a caracterizat întreaga sa desfășurare, sub semnul bunelor relații dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost conduși de la reședință și pînă la aeroport de tovarășul Kim Ir Sen și tovarăsa Kim Sâng E.

Pe întregul traseu parcurs de coloana oficială de mașini, împodobit cu dra-

pelele de stat ale celor două țări, locuitorii capitalei RPD Coreene au salutat cu bucurie pe solii poporului român.

La sosirea pe aeroport, înalții oaspeți au fost întâmpinați de mii și mii de locuitori ai Phenianului cu puternice aplauze și ovații, cu calde manifestări de stimă și prețuire ce evidențiază pregnant sentimentele prietenești care leagă popoarele română și coreeană. Portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kim Ir Sen erau încadrate de drapelele celor două țări. Pe mari pancarte erau înscrise în limbile română și coreeană, urări de dezvoltare și întărire a legăturilor de prietenie, solidaritate și colaborare rodnică dintre România și RPD Coreeană.

Manifestările entuziaste ale celor veniți să-i salute pe înalții oaspeți, care purtau portretele celor doi conducători de partid și de stat, precum și stegulețele românești și coreene, au dat expresie satisfac-

ției față de noul dialog româno-coreean la nivel înalt, față de rezultatele sale, care deschid noi perspective amplificării în continuare a raporturilor bilaterale.

Tinere fete au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democrate Coreene. Garda militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu și-au luat un cordial rămas bun de la tovarășul Kim Ir Sen și de la tovarăsa Kim Sâng E. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strîns călduros mâinile, s-au îmbrățișat cu prietenie, exprimându-și încă o dată satisfacția față de convorbirile avute față de înțelegerea convenite cu acest prilej și care reprezintă o contribuție de seamă la promo-

varea pe multiple planuri a colaborării româno-coreene, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii.

De pe scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie urărilor de drum bun adresate de tovarășul Kim Ir Sen și tovarăsa Kim Sâng E, de ceilalți membri ai conducerii de partid și de stat coreene prezenți la ceremonia plecării.

Prin caldele și entuziastele lor manifestări de profund respect și satisfacție, cu care locuitorii Phenianului au înconjurat pe înalții soli ai poporului român, vizita s-a constituit într-o sărbătoare a prieteniei, colaborării și solidarității revoluționare româno-coreene.

La ora 11,00 — ora locală, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre patrie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, s-a reîntors în Capitală din vizitele oficiale de prietenie efectuate în R. P. Chineză și R. P. D. Coreeană

(Urmare din pag. 1)

creșterii prestigiului României socialiste în lume, cauzei păcii, instaurării unui climat de încredere și largă colaborare între toate națiunile. S-a dat, totodată, glas satisfacției de-

pline față de rezultatele rodnice ale vizitelor oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu — eveniment de deosebită însemnătate în bogata cronică a relațiilor Repu-

blicii Socialiste România cu Republica Populară Chineză și Republica Populară Democrată Coreeană —, care, prin înțelegerea convenite, deschid noi perspective conlucrării multilaterale dintre România și aceste țări, în folosul re-

cipro, al cauzei generale a socialismului și păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor pline de entuziasm ale celor aflați pe aeroport.

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

ZURICH 21 (Agerpres). — După cum se anunță de la secretariatul Uniunii Europene de Fotbal, tragera la sorți pentru turul trei al Cupei UEFA va avea loc la 11 noiembrie.

★ Potrivit clasamentului pe puncte întocmit pe 5 sezoane (1983—1988), la ediția 1989—1990 a Cupei UEFA, Italia, URSS și RF Germania (clasate în această ordine pe primele trei locuri) vor putea înscrise câte 4 echipe, iar Spania, Belgia, Portugalia și Olanda vor avea dreptul la 3 locuri. Cu câte 2 echipe vor fi reprezentate țările clasate între locurile 9—21, Austria, Iugoslavia, România, Franța, Anglia (în cazul fiind sanc-

țiunea suspendării cluburilor sale va fi ridicată), Suedia, Cehoslovacia, RD Germană, Grecia, Ungaria, Elveția, Finlanda, Polonia. Cite o echipă vor putea înscrise Bulgaria, Danemarca, Albania, Turcia, Norvegia, Cipru, Irlanda de Nord, Malta, Luxemburg, Irlanda, Islanda.

★ **MUNCHEN 21 (Agerpres).** — În campionatul feminin de fotbal al orașului Hanovra a fost înregistrat un veritabil record al scorurilor în sportul cu balonul rotund. Echipa „Fortuna Sachsenross” a învins cu 34—0 formația „Arminia”. Invingătoarele au marcat câte un gol la fiecare 106 secunde.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Flăcări pe comori; **Unirea**: Un om pe șosea; **Paringul**: Vacanță la Roma.

PETRIȚA: Mihail cîine de circ.

LONEA: Zimbet de soare.

ANINOASA: Extemporal la dirigiență.

VULCAN: Cei 7 samurai, I—II.

LUPENI: În fiecare zi mi-e dor de tine.

URICANI: Egreța de fildeș.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a-

parțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

13,00 Telex.

13,05 La sfîrșit de săptămînă.

14,45 Săptămîna politică.

15,00 Închiderea programului.

19,00 Telegazeta.

19,20 Vatră de frumuseți, istorie și statornicie.

Valea Arieșului.

19,35 Teleenciclopedia.

20,05 Să nu uităm să iuțim trandafirii...

20,40 Film artistic Judecătoarea Fayard.

22,20 Telegazeta.

22,30 Închiderea programului.

I. G. C. L. Petroșani

strada Mihai Eminescu nr. 15-17
ORGANIZEAZA:

În data de 27 octombrie 1988, ora 10, la sediul întreprinderii, concurs pentru ocuparea unui post de:

— economist

în cadrul biroului plan-retribuire-personal-învățămînt.

Condiții legale de vechime și încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974, republicată în 1982, precum și cunoștințe profesionale în domeniul plan, retribuire, personal, învățămînt și normare.

Relații suplimentare la telefon 41920, 41921, 42293 interior 46.

Cooperativa meșteșugărească „Unirea” Petroșani

cu sediul în Petroșani, strada N. Bălcescu nr. 1
încadrează de urgență

— muncitori necalificați pentru lucrări de salubritate la subsolul blocurilor.

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974 republicată.

Cei interesați se vor adresa la biroul personal-învățămînt al cooperativei.

Mica publicitate

DIVERSE

CU OCAZIA împlinirii a 65 de ani a scumpului nostru Sardi Ioan soția, fiul, nora și nepoții Ianka, Evike și Gabica îi urează multă sănătate și viață lungă. (3964)

CU ADINCA recunoștință Simion Bucurel mulțumește doctorului Daroczi, precum și secției de urologie de la Spitalul din Petroșani pentru omenia și înalta probitate profesională cu care a fost tratat pe timpul spitalizării. (3955)

FAMILIILE Bușe, Molnar, sora Adi și cumnatul Viorel David urează tinerilor căsătorii Comșa Ion și Eliza „casă de piatră”. (3958)

VINZARI

VIND Olci-club 21 000 km. Vulcan, Republicii 21/2/3. (3979)

VIND Moskvici 410. Lupeni, strada Pomilor 47. (3974)

VIND urgent casă zonă centrală. Telefon 4419, Petroșani, ora 15—19. (3981)

PIERDERI

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 4940, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3969)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Olaru Petre, eliberat de EGCB Petroșani. Il declar nul. (3970)

DECESE

SOȚUL Titu, fiica Codruța anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor Burlec Marioara. Însemnarea are loc duminică, ora 13, sat Iscroni. (3976)

FAMILIA Rakoczi Eva

și Feri, fini, aduc un ultim și pios omagiu celei care a fost neprețuita lor nașă Burlec Marioara. Lacrimi și flori pe tristul ei mormînt. Sîntem alături de familia îndoliată. (3977)

COLECTIVUL de oameni ai muncii de la ICSA și AP exprimă profundul regret pentru dispariția fulgerătoare, în plină putere de muncă a celei care a fost Burlec Marioara, exemplu de dăruire și abnegație în muncă, neprețuită colegă și prietenă. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (3975)

COLECTIVUL magazinului alimentară 37 Petroșani își exprimă regretul și este alături de familia greu încercată prin pierderea celei care a fost șefa de unitate Burlec Marioara. Amintirea ei rămîne veșnic vie în inimile noastre. (3978)

FAMILIA Gheța deplînge dispariția prematură a prietenei și concetățenei sale Burlec Marioara. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (3982)

COMEMORARI

PIOS omagiu la împlinirea a doi ani de la trecerea în neființă a scumpei noastre Ghiurg Andreea Oana (6 ani). Nu o vom uita niciodată. (3962)

MAMA, surorile, fratele, cumnații, cumniata și nepoții anunță cu aceeași durere și regret împlinirea unui an de la decesul scumpei lor ing. Viorica Munteanu. O clipă de aducere aminte celor care au cunoscut-o. (3975)